

## ОТЗЫВ

на диссертационную работу Золото Елены Викторовны  
на тему: «Становление репродуктивной функции у девочек-подростков с  
недифференцированной дисплазией соединительной ткани  
(патогенез, клиника, диагностика, лечение)», представленную  
на соискание ученой степени доктора медицинских наук  
по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология

Золото Елена Викторовна окончила в 1993 г. Донецкий государственный медицинский институт им. М. Горького по специальности «Педиатрия», с 1993 г. по 1995 г. обучалась в интернатуре на кафедре акушерства, гинекологии и перинатологии Донецкого государственного медицинского института им. М. Горького по специальности «Детская и подростковая гинекология». В период 1995–2014 гг. работала врачом детским гинекологом в Донецком региональном центре охраны материнства и детства. С 2014 г. является внештатным республиканским детским и подростковым гинекологом МЗ ДНР. С 2017 г. по настоящее время занимает должность директора НИИ репродуктивного здоровья детей, подростков и молодежи ГОО ВПО ДОННМУ ИМ. М. ГОРЬКОГО. За это время соискатель зарекомендовала себя как высококвалифицированный, работоспособный, целеустремленный специалист.

В 2005 году соискателем была успешно выполнена и защищена диссертационная работа на соискание ученой степени кандидата медицинских наук на тему: «Диагностика, лечение и профилактика нарушения менструального цикла у девочек-подростков с психоэмоциональными расстройствами».

Золото Е. В. умело совмещает практическую и научно-педагогическую деятельность. На протяжении последних полутора лет, работая над диссертацией, соискатель занималась преподавательской деятельностью в должности ассистента кафедры акушерства, гинекологии, перинатологии,

детской и подростковой гинекологии ФИПО. Зарекомендовала себя как профессионально подготовленный педагогический сотрудник. Принимала активное участие во всех видах учебно-методической работы кафедры.

Работая над докторской диссертацией, Золото Е. В. проявила себя грамотным исследователем, способным четко определить и сформулировать цель и задачи исследования, анализировать и обобщать изучаемые явления и предмет исследования. Диссертант корректно применяет математические методы решения поставленных задач, самостоятельно обрабатывает полученные результаты, используя современные статистические методы обработки данных. В диссертационной работе дано теоретическое обоснование и предложено решение актуальной научно-практической проблемы современной детской и подростковой гинекологии – снизить частоту нарушений становления репродуктивного здоровья у девочек-подростков с недифференцированной дисплазией соединительной ткани путем разработки научно обоснованного комплекса мероприятий по профилактике, диагностике и лечению репродуктивной функции.

Для проведения исследования диссертантом был подобран и обоснован комплекс современных, высокоинформативных клинических, лабораторных, гормональных, инструментальных, иммунологических, психодиагностических методов исследования. Результаты получены на оборудовании, прошедшем, в соответствии с требованиями, метрологическую поверку, что позволяет не сомневаться в достоверности и объективности полученных данных.

Научная новизна диссертационной работы заключается в расширении представления о распространенности фенотипа недифференцированной дисплазии соединительной ткани среди девочек-подростков с НМЦ. На основании изучения цитокинового статуса, состояния местного иммунитета и микрофлоры влагалища сформулировано новое решение оптимизации противовоспалительной и иммунокорректирующей терапии у девочек-подростков с НМЦ на фоне НДСТ. Впервые представлены достоверные данные о состоянии гормонального статуса, микро- и макроэлементов крови, мочи,



ротовой жидкости, иммунной системы у девочек-подростков с нарушением менструального цикла на фоне недифференцированной дисплазии соединительной ткани и выявлена корреляционная зависимость. Впервые изучено влияние семейных отношений, дана оценка уровня тревоги у девочек-подростков с НМЦ на фоне НДСТ. На основании полученных результатов представлены данные о маркерах соединительнотканной дисплазии у девочек-подростков с нарушением менструального цикла. На основании комплексного изучения иммунной системы выявлены значимые предикторы риска у девочек-подростков с НМЦ на фоне недифференцированной НДСТ. Впервые разработан и внедрен в практику здравоохранения комплекс научно-обоснованных методов ранней клинико-лабораторной диагностики, дифференцированных лечебно-профилактических мероприятий у девочек-подростков и проведена оценка полученных результатов.

Практическая значимость работы заключается в разработанном автором эффективном комплексе лечебно-профилактических мероприятий, направленных на снижение частоты нарушений репродуктивной функции у девочек-подростков с НМЦ на фоне НДСТ. Данный комплекс включает в себя как схему циклической витаминотерапии, с учетом видов НМЦ и особенностей психоэмоционального статуса у девочек-подростков, так и немедикаментозную терапию с использованием физиотерапевтических процедур, лечебной физкультуры, санитарно-курортного лечения. Также автором предложена схема иммуннокоррекции для девочек-подростков с НМЦ на фоне НДСТ в период сезонного ослабления иммунитета. Данный комплекс рекомендован для практической работы детских и подростковых гинекологов, педиатров, врачей, которые работают в школах и подростковых кабинетах.

Кроме того, разработаны методические рекомендации «Диагностика недифференцированной дисплазии соединительной ткани девочек-подростков с нарушением менструального цикла (клиника, лечение)» для практикующих врачей и врачей-интернов акушерско-гинекологических и педиатрических специальностей.

В процессе выполнения диссертации автор изучил и проанализировал большой объем отечественных и зарубежных литературных источников, посвященных проблеме патогенеза, клиники, диагностики и лечения нарушений репродуктивной функции на фоне недифференцированной дисплазии соединительной ткани.

По теме диссертации опубликованы 47 печатных работ, в том числе 20 статей в научных изданиях Донецкой Народной Республики, Российской Федерации, включенных в перечень ведущих рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени доктора медицинских наук, в том числе авторских статей – 12, в зарубежных изданиях, включённых в одну из систем цитирования: Web of Science, Scopus, Google Scholar и др. – 1.

Результаты исследования опубликованы и представлены для докладов на республиканских и международных конференциях и введены в практику детских и подростковых гинекологов (ДРЦОМД, НИИ РЗДПМ, в городских больницах №1, №5, № 17 г. Донецка, женских консультациях г. Макеевки, г. Харцызска, г. Енакиево, г. Тореза, г. Горловки).

Таким образом, учитывая актуальность темы, теоретическую и практическую значимость, научную новизну, большой объем выполненных исследований, четкость и аргументированность выводов, их соответствие поставленным задачам, диссертационная работа «Становление репродуктивной функции у девочек-подростков с недифференцированной дисплазией соединительной ткани (патогенез, клиника, диагностика, лечение)» соответствует требованиям ВАК ДНР, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук.

Научный консультант:  
профессор кафедры акушерства,  
Гинекологии, перинатологии, детской  
и подростковой гинекологии  
ФИПО ГОО ВПО ДОННМУ  
ИМ. М. ГОРЬКОГО, д. м. н., доцент



Железная  
ЗАВЕРЯЮ  
И.А. Машкова  
Ведущий специалист отдела кадров  
ГОО ВПО ДонНМУ им. М. Горького